

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 200 (9956).

СУББОТА

25

АВГУСТА

1956 г.

Цена 20 коп.

СЛАВА СОВЕТСКИМ ШАХТЕРАМ!

Завтра советский народ торжественно отмечает День шахтера — традиционный праздник горняков Советского Союза. В этом году День шахтера празднуется в обстановке всенародного патриотического польема, новых успехов, достигнутых во всех областях народного хозяйства.

С каждым годом растет и развивается угольная промышленность. Многомиллионная армия горняков самоотверженно трудится, превращая в жизнь намеченные партией программы шестого пятилетнего плана.

Достойно встречают свой праздник угольщики Советского Узбекистана. Пятилетний план добычи угля выполнен на 109,5 процента. На основе непрерывного совершенствования производства, внедрения новой техники и передовой технологии растет производительность труда рабочих, снижается себестоимость топлива.

Горняки досрочно выполнили программу 8 месяцев. Народному хозяйству республики отгружено 60 единиц угля, добываемого сверх плана. С каждым годом шахты и разрезы оснащаются новой горной техникой, механизируются труда горняков на добчеугла. На ангренской шахте № 9 транспортировка топлива из забоя до погрузки его в вагоны механизирована полностью. Механизирована также доставка лесоматериалов на подготовительные и очистные работы, чем значительно облегчен труд проходчиков и навалочников.

Празднование Дня шахтера в этом году примечательно многими особенностями. Полным ходом идет строительство Большого Ангренса — крупнейшего горнопромышленного района нашей республики. Сюда по приезду партии и правительства с комсомольскими путевками выехали тысячи молодых патриотов. В Ангренском горнорудном районе в шестой пятилетке вступают в строй крупные промышленные предприятия: мощная тепловая электростанция, крупнейший в Узбекистане азотно-туковый завод, авторемонтный завод и завод ремонта горношахтного оборудования и другие предприятия. Будет начато строительство Туркского водохранилища.

Благоприятные условия Ангренского месторождения бурого угля диктуют необходимость более широкого и быстрого освоения огромных угольных богатств Ангренской

Прием Н. А. Мухитдиновым делегации египетских специалистов

24 августа первый секретарь ЦК КП Узбекистана Н. А. Мухитдинов принял находящуюся в республике делегацию общественных деятелей и специалистов сельского хозяйства Египта.

Приветствуя гостей, Н. А. Мухитдинов передал им и в лице всему египетскому народу сердечный привет от трудящихся Узбекистана. Он подчеркнул, что узбекский народ, как и все народы Советского Союза, питает искреннюю симпатию к трудолюбивому и талантливому египетскому народу, который под руководством своего Президента Гамаль Абдель Насера успешно ликвидирует у себя в стране остатки колониализма, мужественно отстаивает свою свободу и национальную независимость.

От имени гостей с ответной речью выступил вице-губернатор провинции Ат-Тахир, инженер-издиректор лаборатории Аль-Саид Аль-Самии. Выразил глубокую признательность за радушный прием, оказанный египетским специалистам, он отметил, что члены делегации весьма рады предоставленной им возможности ознакомиться с достижениями Узбекской Республики.

Между нашими странами, сказал Аль-Саид Аль-Самии, есть много сходного. На это сходство указывал не только примерно одинаковые природные условия. И Египет, и Узбекистан находились раньше под гнетом эксплуататоров. Сейчас это прошло в прошлом, и народы наших стран строят новую жизнь. Но если

В Совете Министров Узбекской ССР

Совет Министров Узбекской ССР утвердил директора Института ядерной физики по научной части утвержден лектора физико-математических наук Садык Азимович Азимов.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета ССР в связи с 50-летием первой русской революции 1905—1907 гг. за активное участие в ре-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Партийная жизнь. Ф. Меримеренко. — Шире соревнование на строительстве жилищ! (2 стр.).

Критика и библиография. В. Мирочник. — Книги для чтения в узбекских школах (2 стр.).

На-гора идет ангренский уголь (3 стр.).

Пребывание в Узбекистане делегации египетских специалистов (4 стр.).

На Лондонской конференции по вопросу о Суэцком канале (4 стр.).

Торжества в Бухаресте по случаю 12-й годовщины освобождения Румынии (4 стр.).

В Совете Министров ССР (1 стр.).
Пребывание Председателя Президиума Верховного Совета ССР К. Е. Ворошилова в Финляндии (1 стр.).

Прием Н. А. Мухитдиновым делегации египетских специалистов (1 стр.).

Межреспубликанская научная конференция по вопросам улучшения преподавания русского языка в национальных школах (1 стр.).

С каждого гектара хлопчатника получить высокий урожай (2 стр.).

В Совете Министров ССР

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Провести Всесоюзный открытый конкурс на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов в Москве.

Наряду с проведением открытого конкурса, провести закрытый конкурс, поручив выполнение 15—20 проектов памятника В. И. Ленину — Дворца Советов видным архитекторам и скульпторам.

2. Утвердить программу и условия конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов.

За лучшие проекты памятника В. И. Ленину — Дворца Советов из числа представленных на Всесоюзный открытый конкурс установить следующие премии:

первую премию — 100000 рублей,
две вторые премии — по 50000 рублей,
три третьи премии — по 25000 рублей,
десять поощрительных премий — по 10000 рублей.

3. Возложить на Государственный комитет Совета Министров ССР по делам строительства и Союз архитекторов ССР проведение конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов. Установить срок объявления конкурса — 25 августа 1956 г., срок представления проекта на конкурс — 25 февраля 1957 г.

4. Поручить Государственному комитету Совета Министров ССР по делам строительства представить предложения и рекомендации по результатам конкурса к 1 апреля 1957 г. (ТАСС).

В Государственном комитете Совета Министров ССР по делам строительства и Союзе архитекторов ССР

По поручению Совета Министров ССР Государственный комитет Совета Министров ССР по делам строительства и Союз архитекторов ССР объявляют Всесоюзный конкурс на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов, начатое в 1947 году. Не выполнены планы строительства и монументальных работ. Слабо используются машины и механизмы. Чистое время работы эскалаторов на угольном и вскрышном разрезах треста «Узбекуголь» составляет всего лишь 60 процентов.

Дворец Советов, сооружаемый в столице нашей Родины — Москве, как памятник великому основателю Советского государства и Коммунистической партии Советского Союза В. И. Ленину, предназначен для проведения сессий и заседаний Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, для конгрессов, съездов, собраний, совещаний, для проведения празднеств и других массовых политических и культурных мероприятий.

5. В соответствии с назначением Дворца Советов в его состав входят следующие основные группы помещений:

I. Большой зал.

II. Залы для разделных заседаний палат Верховного Совета ССР: Совета Союза и Совета Национальностей.

III. Помещения для работы технического аппарата и комиссий во время проведения сессий, конгрессов, съездов, собраний, совещаний и других массовых политических и культурных мероприятий.

IV. Залы для правительственные и технические помещения.

V. Административно-хозяйственные и физкультурные помещения.

VI. Большой зал проектируется на 4600 мест общей площадью 4600 кв. метров.

Устройство и планировка зала должны отвечать требованиям проведения сессий, конгрессов, съездов, собраний, совещаний и других массовых политических и культурных мероприятий.

7. В зале для разделных заседаний палат Верховного Совета ССР должны быть предусмотрены: удобная планировка помещений и их правильное взаиморасположение, отвечающие назначению сооружения как Дворца Советов; целесообразная планировка участка и прилегающих к памятнику В. И. Ленину — Дворцу Советов кварталов и улиц с учетом организации массовых собраний и митингов перед Дворцом Советов, а также движения транспорта и размещения стоянок автомобилей.

8. Проектом Дворца Советов должны быть предусмотрены: удобная планировка помещений и их правильное взаиморасположение, отвечающие назначению сооружения как Дворца Советов; целесообразная планировка участка и прилегающих к памятнику В. И. Ленину — Дворцу Советов кварталов и улиц с учетом организации массовых собраний и митингов перед Дворцом Советов, а также движения транспорта и размещения стоянок автомобилей.

9. Для правительственные и технические помещения (чертежи и записи) представляются под дублем; к проектным материалам прилагается запечатанный конверт по тем же дублем с фамилией и адресом автора проекта.

10. Для административно-хозяйственных и технических помещений проектируются общей площадью 4100 кв. метров.

Помещения этой группы должны быть удобно связаны как с большим залом, так и с залами для разделных заседаний палат Верховного Совета ССР и должны отвечать требованиям, предъявляемым к помещениям для работы технического аппарата и комиссий во время сессий, конгрессов, съездов и собраний.

11. Для правительственные и технические помещения проектируются общей площадью 6400 кв. метров.

Общая площадь всех помещений Дворца Советов должна составлять не более 36000 кв. метров.

12. Для правительственные и технические помещения проектируются общей площадью 6400 кв. метров.

13. Состав Совета жюри конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов утверждается Госстроем ССР с участием Академии строительства и архитектуры ССР и Союза архитекторов ССР.

14. За получением программы и условий конкурса и материалов, характеризующих место сооружения памятника В. И. Ленину — Дворца Советов, обращаться в Союз архитекторов ССР.

15. Вопросы по программе конкурса следуют направлять в Союз архитекторов ССР ответственному секретарю конкурса по адресу: Москва, ул. Шусева, дом № 7, Союз архитекторов ССР.

16. Участники конкурса представляют проекты памятника

В. И. Ленину — Дворца Советов в следующем составе:

генеральный план в масштабе 1 : 2000;

планы здания в масштабе 1 : 400;

разрезы здания в масштабе 1 : 400;

фасады — главный в масштабе 1 : 200 и остальные — в масштабе 1 : 400;

перспектива сооружения размером не более 1,0 × 1,5 м;

пояснительная записка;

метро-финансовые соображения стоимости строительства сооружения.

17. Все проектные материалы по конкурсу в объеме установлены программой, представляются авторами 25 февраля 1957 г. по адресу: Москва, ул. Шусева, дом № 7, Союз архитекторов ССР — «Конкурс на памятник В. И. Ленину — Дворец Советов».

Иногородние авторы в этот же срок должны сдать свои материалы на почту для отправки по указанному адресу, о чем одновременно сообщить телеграммой и выслать конверт почтовой квитанции.

О большом значении умелого сочетания уроков русского и родного языков говорил А. С. Логинов — директор Азербайджанского педагогического института имени Ахундова.

Доктор филологических наук, профессор Среднеазиатского государственного университета В. В. Решетов подчеркнул в своем выступлении на конференции национальных языков Таджикистана М. М. Ходжаева подчеркнул важность развития у учащихся навыков правильного произношения русских слов. Весьма необходимо, сказал он, чтобы учителя уделили серьезное внимание фонетике, разговорной речи школьников.

Учителяница кунашакской средней школы Тинь-Шаньской области (Киргизия) Т. Н. Жомекинова обратила внимание участников конференции на важность правильной организации преподавания русского языка в начальных классах национальных школ.

О необходимости укрепления связей ученых с педагогами, расширения и улучшения научно-исследовательской работы области преподавания русского языка говорила методист Бакинского городского отдела народного образования Ф. Х. Тутаев.

Учителяница сельской средней школы Ленинабадского района (Таджикистан) М. М. Ходжаева подчеркнула критику научных учреждений и органов народного образования за то, что до сих пор не создан специальный русско-таджикский словарь для школьников. В своем выступлении она внесла предложение о выпуске новых книг для внеклассного чтения.

О большом значении умелого сочетания уроков русского и родного языков говорил А. С. Логинов — директор Азербайджанского педагогического института имени Ахундова.

Доктор филологических наук, профессор Среднеазиатского государственного университета В. В. Решетов подчеркнул в своем выступлении на конференции национальных языков Таджикистана М. М. Ходжаева подчеркнул важность соотношения языка и культуры, а также значение языка в жизни народа.

Состав Совета жюри конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов утверждается Госстроем ССР с участием Академии строительства и архитектуры ССР и Союза архитекторов ССР.

18. За получением программы и условий конкурса и материалов, характеризующих место сооружения памятника В. И. Ленину — Дворца Советов, обращаться в Союз архитекторов ССР.

19. Конференция продолжает свою работу. (УзТАГ).

Межреспубликанская научная конференция по вопросам улучшения преподавания русского языка в национальных школах

На проходящей в Ташкенте межреспубликанской научной конференции работников школ, научных педагогических учреждений и министерств просвещения Узбекской, Таджикской, Туркменской, Киргизской и Азербайджанской ССР продолжается обсуж

С каждого гектара хлопчатника получить высокий урожай

Когда царит
благодущие...

Начальник Кашка-Дарьинского областного управления сельского хозяйства т. Бараульных был явко в духе «Сверху» срочно требовало своим о готовности машинно-тракторного парка к хлопкоуборочной, а у него таких сведений не было. Вызванный в кабинет начальника главный инженер управления т. Бим тоже беспомощно разводил руками:

— Как собрать сведения, — отваживался он, — когда у нас кончился лимит на телефонные переговоры?

— А вы были в районах, в МТС? Ведь ваша прямая обязанность проверять на местах, как там обстоит дело.

После некоторого молчания выясняется, что т. Бим давно не был в машинно-тракторных станциях и не знает, что там делается.

Разговор в кабинете т. Бараульных характеризует стиль руководства управления сельского хозяйства подготавливой к хлопкоуборочной.

Еще ни в одном колхозе, ни в одном районе не составлены планы уборочных работ, не отведены участки под машинную уборку. На базах Сельхозснаба имеется 710 тонн ядохимикатов. Однако в колхозах завезено не более 120 тонн. В прошлом году план машинной уборки не был выполнен и на 10 процентов. Хлопкоуборочные машины по существу не работали. Однако они не полностью подготовлены и к нынешнему сезону. Не завершен ремонт вооружения.

В областном управлении сельского хозяйства царит настроение благодушия, которое передается в колхозы.

— С отводом участков под машинную уборку торопиться нечего, — говорит секретарь Кытабского района партии т. Джуназанов. — А искусственное удаление листьев, может быть, не будем проводить...

Такого же мнения придерживаются и руководители Шахрисабзского, Гузарского районов. И здесь не отведены участки под машинный сбор, не заключены соглашения с МТС по подготовке и проведению предуборочного удаления листьев.

В постановлении ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР о подготовке и проведении уборки и заготовки хлопка-сырца 1956 года в колхозах и совхозах Узбекской ССР указано, что на полях, отведенных под машинную уборку, следует провести все необходимые агротехнические мероприятия, ускоряющие созревание коробочек. Но во многих колхозах области обработка хлопчатника прекращена. Резко снизили темпы обработки в августе в колхозе «Кызыл-Юлдуз», Яккабагского района. На 76 гектарах хлопчатника, стоящих в развитии, имеет по две-три коробочки. Однако в августе здесь не сделали ни одной культивации, ничего не предприняли для ликвидации сорняков и сельхозвредителей, обработка посевов не ведется.

Аналогичное положение в сельхозпредприятиях имени Молотова, этого же района. Возможности для наполнения и сохранения урожая здесь не используются. Несмотря на то, что на полях появилось много сельхозвредителей, обработка посевов не ведется.

В областном управлении сельского хозяйства в эти дни проводится совещание за совещанием. Составляются многочисленные инструкции, отдаются распоряжения. Но отсутствует самое главное — проверка исполнения, оперативное руководство подготовительными работами в хлопкоуборочной.

Х. КАНАНОВ,
А. ЧЕРМЕНСКИЙ.

НАКАНУНЕ УБОРКИ

Высокий урожай зреет на полях колхоза имени Ворошилова, Ургенчского района. Борис за получение 23 центнеров хлопка с каждого из 1020 гектаров, колхозники и механизаторы продолжают культуацию, окучку, поливы хлопчатника, не прекращают борьбы с сельхозвредителями.

Постановление Совета Министров ССР и ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему повышению материально-технического стимулирования производства» привело к тому, что заготовки хлопка-сырца вызвались у колхозников новую волну творческой инициативы. Они решили своевременно и всесторонне подготовиться к уборочной кампании с тем, чтобы провести уборку организованно, в сжатые сроки и без потерь, выполнить государственный план хлопкоснабжающей промышленности на 1956 год.

Правление и парторганизация колхоза совместно с бригадами полеводческих и тракторных бригад составили на период уборки подробный рабочий план.

План обсужден и принят на открытом партийном собрании колхоза с участием механизаторов. На уборочные работы будет привлечено 723 колхозника из 803 (605 человек — на ручной сбор). 12 хлопкоуборочных машин соберут 739 тонн хлопка. Половина урожая будет собрана и сдана на заготовительный пункт на химикатах.

Все 12 механизмов-водителей включились в социалистическое соревнование за бесперебойную и высокопроизводительную работу машин. Водители Ахмед Кабулов, Зарип Рахманов, Сапар Имруматов обязались собрать за сезон своими машинами по 70—75 тонн хлопка.

Всех бригад на соревнование назначены для летних смен, и присвоены им звания «Лучшие бригады».

На химикатах хлопка-сырца установлены полевые станы для детских яслей и ясли-садов. Кроме того, будут работать 5 стационарных яслей.

В полевых станах оборудованы помещения для детских яслей и ясли-садов. Для общественного питания выпущено достаточное количество мяса, масла, риса и других продуктов.

Заведующий медицинским пунктом колхоза Дарманджад Рахимовой поручено обеспечить полевые станы аптеками. Выделены средства на приобретение медикаментов.

В рабочем плане не забыты такие вопросы: обеспечение колхозников, занятых на уборке и перевозке хлопка, товарами первой необходимости. Для развозной торговли в поле промышленными и продовольственными товарами колхоз выделяет каждому из трех магазинов по 600 рублей.

В рабочем плане колхоза предусмотрены также осенне-зимние мероприятия по подготовке высокого урожая хлопка в 1957 году.

— Одновременно с уборкой хлопка, — рассказывает секретарь парторганизации т. Курбанбек, — будем убирать кукурузу, джувару, люцерну, ссыпать коры, заготовлять сено, строить и ремонтировать жилово-производственные помещения.

Наступает период массового раскрытия коробочек. Каждый колхозник, водитель хлопкоуборочной машины перед началом сбора еще раз проверяет, все ли готово для организованного начала уборки хлопка и что надо сделать, чтобы пропустить эту важную кампанию в лучшие сроки, высококачественно.

3. САТЬЕВ.

Отводятся ли участки в натуре для предуборочного удаления листьев — в управлении не имеют данных. Между тем в ряде районов — Кировском, Язяеванском, Багдадском и других — до сих пор закончено выделение участков для предуборочного удаления листьев хлопчатника. Как известно, временно до начала этой работы осталось в обрез.

В области намечено убрать машинами хлопка с 52,950 гектаров. На этой площади и предстоит провести предуборочное удаление листьев. Работники гражданской авиации подготовили все необходимое — самолеты, кадры. Областное управление

запросило у министерства сельского хозяйства соревнование «Бесевые листья», освещать оные пе-

сельского хозяйства, однако, по-настоящему в работе не готово. Оно довело задания по предуборочному удалению листьев до МТС и на этом успокоилось.

Представители Гражданского воздушного флота т. Селитинский тщетно пытаются установить, кто же в управлении и когда, наконец, заинтересуется заключением договоров на предуборочное удаление листьев хлопчатника. Как известно, до сих пор закончено выделение участков для предуборочного удаления листьев МТС до сих пор не дали колхозам разнорядку на вывоз ядохимикатов. Со складов Сельхозснаба в колхозы не завезено ни грамма этих химикатов. Ни одна МТС не заключила договора с Управлением Гражданского воздушного флота на опытное удаление хлопчатника с самолетов.

Предуборочное удаление листьев — не терпящее отлагательства. К нему надо готовиться заблаговременно и тщательно.

В. АДАМОВИЧ.

Все это из-за запоздалости с этой работой было одной из причин срыва выполнения плана механизированной уборки хлопка. Листья на кустах оставались, что затруднило разбор хлопкоуборочных машин.

Предуборочное удаление листьев — не терпящее отлагательства. К нему надо готовиться заблаговременно и тщательно.

В. АДАМОВИЧ.

Дело, не терпящее отлагательства

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). В эти дни то в одном, то в другом отделе Ферганского областного управления сельского хозяйства можно увидеть озабоченного человека. Представитель Гражданского воздушного флота т. Селитинский тщетно пытается установить, кто же в управлении и когда, наконец, заинтересуется заключением договоров на предуборочное удаление листьев хлопчатника. Как известно, до сих пор закончено выделение участков для предуборочного удаления листьев МТС до сих пор не дали колхозам разнорядку на вывоз ядохимикатов. Со складов Сельхозснаба в колхозы не завезено ни грамма этих химикатов. Ни одна МТС не заключила договора с Управлением Гражданского воздушного флота на опытное удаление хлопчатника с самолетов.

Аналогичное положение в сельхозпредприятиях имени Молотова, этого же района. Возможности для наполнения и сохранения урожая здесь не используются. Несмотря на то, что на полях появилось много сельхозвредителей, обработка посевов не ведется.

В областном управлении сельского хозяйства в эти дни проводится совещание за совещанием. Составляются многочисленные инструкции, отдаются распоряжения. Но отсутствует самое главное — проверка исполнения, оперативное руководство подготовительными работами в хлопкоуборочной.

Х. КАНАНОВ,
А. ЧЕРМЕНСКИЙ.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

В V—VII классах узбекских школ издается литературное чтение. Определены цели курса, школьная программа указывает, что учащиеся должны не только понять и усвоить содержание литературно-художественного произведения, но и усвоить идею, взаимосвязь описываемых событий и поступков действующих лиц, а также некоторые особенности художественного произведения, как искусства слова. Уроки литературного чтения должны воспитывать у учащихся советского патриотизма и интернационализма, любовь и сознательное отношение к труду других благородные черты советского человека.

Учащиеся узбекских школ пользуются оригинальными «Книгами для чтения», которые издаются уже два года. Очередной выпуск состоялся недавно, наизвестчу 1956/57 учебному году*).

Авторы «Книг для чтения» в некоторой мере ослабили перегрузку в учебной работе, сосредоточившись на ведущем и главном.

Наиболее существенной переработке подверглась книга для V класса. Вот отдельные строки из рассказа «Столица Узбекистана»: «В Ташкенте построено много заводов и фабрик...». Здесь много высших учебных заведений...», «В городе много парков...». В Ташкенте построено много трамвайных линий, появилось множество автомобилей...». И все это на одной странице!

Вновь и вновь приходится повторять, что к созданию школьных пособий надо привлекать большие писатели — мастера слова.

Книга для VII класса построена по хронологическому принципу, знакомит учеников с произведениями русской литературы от Пушкина до писателей наших дней. При известном достоинстве такого порядка расположения материала он, однако, сужает круг писательских имен.

Д. Я. Вилемский. Книга для чтения по русскому языку для 7-го класса узбекской школы, издание Т. 1956 г.

М. А. Зельдинер, Н. П. Спасская. Книга для чтения по русскому языку для 6-го класса узбекской школы, издание Т. 1956 г. (Все издания УзССР).

* Е. А. Странман, М. А. Енилесева. Книга для чтения по русскому языку для 5-го класса узбекской школы, второе издание, Т. 1956 г.

Ислам Батыров в колхозе имени Каюрова, Тельманского района, Карагандинской области, систематически перевыполняет дневную норму выработки. На снимке: Ислам Батыров.



Мастер комбайнной уборки из I-й Галля-Аральской МТС Ислам Батыров на полях колхоза своего района в нынешнем сезоне убрал комбайном «Сэль» зерновые с площа 537 гектаров и выехал для оказания помощи в уборке урожая на целинных землях в Казахстан. О первых же дней Ислам Батыров в колхозе имени Каюрова, Тельманского района, Карагандинской области, систематически перевыполняет дневную норму выработки. На снимке: Ислам Батыров.

Книги для чтения в узбекских школах

При пересказе нужно большое внимание уделять литературной чистоте, хотя бы в плане тематическом.

Рассматриваемый материал книг для всех трех классов, следует отметить, что в целом все еще мало внимания уделяется теме труда. Нет запоминающихся рассказов о профессиях, о знатных людях заводов и полей. Это следует признать.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

Все это из-за недостатка времени, когда учащиеся должны усвоить и заучить наизусть тексты из учебников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шире соревнование на строительстве жилищ!

Выполнение утвержденного Советским правительством плана развития городского хозяйства жилищного строительства и благоустройства Ташкента — боевая задача всех строительных организаций столицы Узбекистана. Использование имеющего дальнейший подъем строительного производства, совершенствование его технологии и на базе этого снижение стоимости улучшение качества строительства.

Недавно проведенная реорганизация, связанная с укрупнением и специализацией строительных организаций, даже на первых порах показывает свои преимущества и создает предпосылки для успешного проведения работ.

Основная укрупненная строительная организация Фрунзенского района — УНР-701. Здесь заметно расширился фронт строительно-монтажных работ на большинстве строительных вложений в строительство по Текстильному институту, заводу «Таштекстильмаш», карбонитовому заводу, Министерству строительства и другим.

Хороший урожай кукурузы выработал колхоз имени Ворошилова, Калининского района. С каждого из 55 гектаров собрано по 40 тонн кукурузной массы.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА

На гора идет ангренский урожь



Передовики производства. На снимках (слева направо): 1. Горняки шахты № 9 — откатчик Сафаров Закир, проходчики Исаев Я. В. и Роменко В. М. Они постоянно выполняют задание на 130—140 процентов. 2. Попова М., Маратов М., Минагиев Р., Агафонов В., Назмединов Т., Арсеньевский А., Белоусов А., Кравченко С., приехавшие по комсомольским путевкам на строительство Большого Ангрина, показывают образцы в труде.

НАШ ВКЛАД

Поздравляю шахтерский труд. Когда приходилось встречаться с горняками, я с интересом расспрашивал их об особенностях этой почетной профессии.

Свой трудовой путь я начал на вспомогательных работах. Около восьми месяцев работал крепильщиком и год проходчиком.

Довелось мне нарезать лаву для бригады навалоотбойщиков Судакова. Я увидел, как слаженно, дружно работает бригада, навалоотбойщики понимают друг друга с полуслова.

Вскоре я стал навалоотбойщиком, был принят в бригаду т. Судакова, в которой работаю уже несколько лет.

С тех пор многое изменилось на шахте. Труд навалоотбойщика значительно облегчился. Теперь не приходится подтаскивать крепежный лес — его доставляет конвейер СТ-11. Мощные скребковые транспортеры после взрыва пласти сразу загружаются углем.

Бригада успешно освоила скользящий метод переноски транспортеров, предложенный новаторами шахты тт. Бретлерским и Никорским. Если прежде на это уходило 26—28 часов, то теперь — лишь 2—2,5 часа.

Бригада 28 человек. Среди них нет не выполняющих норм выработки. Особенно хорошо работают навалоотбойщики тт. Маматов, Каиров, Бараев, Насибуллин, Тия Хадиев.

Бригада удерживает переходящий призыв шахты.

Шахтерский праздник мы встречаем досрочным выполнением годовых социалистических обязательств, выдачей на гора более пяти с половиной эшелонов угля сверх плана.

Н. ФАИЗУЛЛИН.

Навалоотбойщик участка № 1 шахты № 9.

С КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКОЙ

В июне и июле нынешнего года в Ангрен прибыло много молодежи с комсомольскими путевками. Последние комсомола успешно трудятся на строительстве ГРЭС и Большого Ангрина.

В числе других юношей и девушек мы разразили горячее желание работать на Ангренском угольном разрезе и были радушно приняты в дружный трудовой коллектив горняков.

Внимание мы чувствовали во всем: нам выдали денежные пособия, разместили в благоустроенной общежитии.

А главное — нас сразу приобщили к делу.

Большая группа молодежи влилась в колектив путевых участков. Перед нами стала важная задача — обеспечивать проезд кольцевых путей и погрузочных тупиков к месту добчики угли.

Мы с жаром взялись за дело. Сначала встремлялись немало трудностей. В библиотеке новой специальности, путевого рабочего. Но комсомольцы ли боются трудностей! Едва дыхают комсомольцы. Между ними

зазвивается крепкая, настоящая дружба.

Александр Бондаренко приехал на разрез по комсомольской путевке из Анишанской области, стал первым путевым рабочим. По комсомольской путевке из Кашка-Дарьинской области приехала Луса Решина и тоже вышла в ряды передовиков.

Молодые люди полюбили друг друга. Мы отрадно видели веселую комсомольскую свадьбу.

Хорошо отдохнув, повеселившись, мы с еще большей энергией беремся за дело.

Не все и у нас порой идет гладко. Мешают недостатки в организации труда. Некоторые молодые рабочие не могут перевезти в Ангрен свои семьи, оказавшись в квартире. Но мы уверены, что эти трудности — временные. Встречая День шахтера, мы обязуемся вперед работать еще лучше, стать крепкими горняками.

А. САВЧЕНКО, Р. НАЗАРОВ, И. ДАЛИМОВ, Г. ТУФАТУЛИНА, З. НАГИМОВА.

Путевые рабочие Ангренского угольного разреза.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Разные люди приходят работать на шахту. Но, как правило, в большинстве они закаленные люди, не боящиеся трудностей.

Нять лет отслужил в Советской Армии, в боях отставал Родину от гитлеровских захватчиков. Когда война закончилась, я решил стать горняком.

11 лет назад я поступил на ангренскую шахту № 9 проходчиком. Профессия проходчика ответственна и ответственна. От нашей работы зависит труд навалоотбойщиков, добывающих уголь. Мы подготавливаем линию очистного забоя, капиталь-

ные выработки, вентиляционные шахты.

Несколько лет назад труд проходчика был очень тяжелым. При проходе забоя проветривались через деревянные трубы, по которым слабо поступал свежий воздух. Проходчики быстро утомлялись. А теперь мощные вентиляторы подают достаточно свежего воздуха по усовершенствованным резиновым трубам.

В нашей бригаде девять человек, и каждый наряду с основной специальностью проходчика овладел профессией крепильщика, бурильщика, электрослесаря. Бригада стала ком-

плексной, самостоятельно проводит все работы. Это повышает производительность труда, заработка, который в среднем на человека составляет 2.500 рублей.

Отлично работают проходчики т. Дубовик, Исмаилов, Хасанов, Ахмедзянов. Все члены бригады перевыполняют нормы выработки.

Свое производственное задание ко Дню шахтера мы перевыполним и обязуемся с неменьшим напряжением работать в дальнейшем.

П. КУРНОСОВ.

Бригадир проходчиков ангренской шахты № 9.

ЗА МЕХАНИЗАЦИЮ ТРУДОЕМКИХ ПРОЦЕССОВ

техники через определенные промежутки времени. Это позволило вы свободить на другие работы девять горноработников, обеспечило четкую работу транспорта.

Ближайшее время намечено внедрить дистанционное управление ленточными транспортерами на других участках.

Внедрение механического замера угля без остановки транспортера, предложенное электрослесарем т. Ахметовым, установка лобового опрокида на шахте, освобождающего главный зевол от вспомогательных работ, предложенная т. Мустафавиевым, и другие, рационализаторские предложения во многом способствовали совершенствованию добычи угля.

Шахта непрерывно оснащается новой горной техникой. Добыча угля последовательно механизируется. Значительное повышение производительности и облегчение труда шахтеров помогло внедрение скребковых транспортеров. Транспортеры ушли от забоя до погрузки его в железнодорожные вагоны механизированной полностью.

Механизирована также доставка лесоматериалов на очистные и подготовительные работы, что значительно улучшило обеспечение ими горноработников и проходчиков.

Среди горняков возникло движение за лучшее использование технологии, новых механизмов и вспомогательных лент — за овладение несколькими профессиями. Задачи навалоотбойщиков и проходчиков сейчас вдвое превышают.

Среди проходчиков шахты замечена сильная вспомогательная взаимозаменяемость горных профессий — каждый рабочий в шахте теперь может устранить неисправность в механизмах, не вызывая электро-

погрузочные пункты освещены электричеством. Все очистные и подготовительные забои хорошо вентилируются.

К концу нынешнего года шахта будет выдавать уголь на 12 процентов больше предусмотренного проектной мощностью. К этомуительному готовится коллектив горняков.

Будет работать по механизированному спуску и подъему людей по наружному стволу. Реконструируется вентиляция шахты за счет внедрения еще более мощных вентиляторов.

В комбинате бывшего обслуживания увеличивается количество барабанов для купания, ящиков для хранения чистого белья и спортивных вещей. Будут оборудованы фитнесс-и ингаляторий для укрепления здоровья рабочих.

Достижнутые успехи — не предел. Коллектив шахты имеет возможность работать более производительно, давать больше угля. Помочь может и должен шахте трест «Узбекуголь». Особенно необходимо дальнейшая механизация — замена ленточных транспортеров более производительными, обеспечение материалами для замены крепежного леса бетонированными панелями, чтобы затягивать боковые части выработки при металлокреплении.

В республике увеличивается спрос на ангренский уголь. Почетный долг нашего коллектива — непрерывно увеличивать угледобычу, снижать себестоимость.

Горняки шахты полны решимости с частью решить задачи, поставленные XX съездом КПСС, обязуясь досрочно выполнить годовой план добчики угля.

М. МАВАШЕВ.

Главный инженер шахты № 9 треста «Узбекуголь».

Письма в редакцию

Система учета в тракторных бригадах требует пересмотра

Основная производственная единица в МТС — тракторная бригада. Правильная организация первичного учета в ней имеет большое значение. Основным учетным документом здесь является лист тракториста (форма № 23). В этой форме ежедневно после окончания смены требуется заполнить 47 граф. Заполнить учетный лист тракториста обязан учетчик-заправщик тракторной бригады. Он также должен вести заправку тракторов горючим, замер остатка его в баке каждого трактора и сдавать колхозу работы.

Дневно знать результаты своего труда, этого могло не произойти. При существующей системе учета труда, когда о выработке трактористов не только трактористы, но и руководители МТС узнают раз в 5 или 10 дней, трудно поднять производительность тракторов, не могут также во время реагировать на отставших общественных организаций, затрудняется оперативность в гласности соревнования. Как правило, в МТС до конца года никто, кроме работников бухгалтерии, не знает выработки.

В наших условиях каждой тракторной бригаде имеет 12 и более тракторов, на которых при двухсменной работе должно быть занято 24 тракториста. Расстояние от одного до другого трактора в одном и том же колхозе иногда достигает 10 километров. В таких условиях требуется в ученику-заправщику — регулярно вести первичный учет — зачастую является формальным и практически невыполнимым.

Поэтому, как правило, учетные листы заполняются в конце пятидневки или декады по данным актов на приемку колхозом выполненных работ. Акты нередко составляются без обмера площадей в натуре, данные берутся приблизительно, «на глаз».

В результате многие трактористы не знают результатов своего труда, ежедневно знает результаты своего труда и своей зарплаты. Это повышает материальную заинтересованность и, следовательно, способствует росту производительности труда.

Для изучения этого вопроса в некоторых МТС были произведены опыты, направленные на упрощение труда в тракторной бригаде. В начале каждой пятидневки учетчик-заправщик раздает трактористам под расписку учетные листы, в которых сразу же заполняются те графы, которые требуется оформить до начала работы. В дальнейшем каждый тракторист делает отметки об остатках горючего в баке в начале и в конце смены и о заправках в процессе работы. После работы тракторист сдает работу бригадиру полеводческой бригады колхоза, о чем также делается отметка в учетном листе, заверяется колхозным бригадиром.

В конце пятидневки учетчик-заправщик проверяет учетные листы,

считает их с данными колхоза, записывает в листы предлагающие трактористу труда, а затем передает сведения с учетного листа в расчетную книжку тракториста. В нее записываются объем выполненной работы, выработанные трудодни и расход горючего. В расчетной книжке учетчик расписывается в получении заполненного учетного листа от тракториста и выдает новый лист. По данным учетных листов составляется акт на прием и сдачу работ колхозу.

При таком порядке тракторист ежедневно знает результаты своего труда и своей зарплаты. Это повышает материальную заинтересованность и, следовательно, способствует росту производительности труда.

Такая система позволяет сократить должность помощника учетчика, сэкономить на области не менее 100 тысяч трудодней в год.

Новый порядок ведения первичного учета повышает ответственность работников механизации, бригадиров полеводческих бригад, так как ежедневная приемка работ создает условия для осуществления строгого контроля за их качеством.

Опыты дали положительные результаты. Новый порядок учета успешно введен в Бекимехской, 2-й Кзыл-Тепинской, 1-й Барракульской, 2-й Гиждуванской МТС.

Нам кажется, что его можно распространить во всех МТС республики.

В. АЛЬМЕЕВ.

Главный бухгалтер Бухарского областного управления сельского хозяйства.

О раздутых штатах

Третий год строится Янги-Юльский масложильтерный завод. Пока выпускает продукцию единственным цехом — кирпичным, который должен давать в сезон съезда около миллиона кирпичей. Производственную программу цеха систематически не выполняют, а каждая тысяча кирпича обходится вдвое дороже плановой себестоимости.

Но самое, пожалуй, досадное, что на строящемся предприятии непомерно раздуты штаты. В кирпичном цехе пять бухгалтеров учитывают продукцию. В транспортном отделе — 14 человек, хотя с делом могут справиться 7. В хозяйственной части — более 30 человек, а непосредственную пользу производству приносят единицы.

Бухгалтерия выплачивает зарплату буфетчице «Янгиюльторга» т. Хамидуллиной, не имеющей никакого отношения к заводу.

Таких фактов немало. На каждого рабочего в среднем приходится по три руководителя. Нередко они в рабочее время сплюются по территории или читают книги.

На открытом партийном собрании в июле коммунисты указывали администрации на штатные излишества, растранижившие средства. Собрание обязало коммуниста директора завода т. Кулинича заняться этим вопросом.

Прошло немало времени, но излишество не изменилось.

П. МАШУНОВ.

Член КПСС.

Ускорить строительство домов для переселенцев

Большая забота проявляется в нашей стране о колхозниках-переселенцах, осваивающих целинные и залежные земли. Государство ежегодно выдает кредиты колхозам на строительство жилых домов.

На переселенческие мероприятия в Центральной Фергане в 1956 году исполнено 3,5 миллиона рублей.

Колхозы имени Малекова, имени Молотова, Кубыльевского района, должны построить на Кзыл-Тюбинском массиве хозяйственных способы 20 жилых домов, а колхозы «Салюат» и имени Малекова, Кувшин

